

新闻

## 向李光耀致敬的人潮汹涌 工作人员增 黄永宏：武装部队出动 比原计划多一倍人力

772 words

6 April 2015

为妥善管理前往向建国总理李光耀致敬的人潮，国防部长黄永宏 透露，新加坡武装部队须动员比原定计划多一倍的人力，而三军总长 黄志明中将更表示，故意不要求新人前去，而是要求有意愿者主动担任义工。

我国建国总理李光耀上个月 23 日与世长辞，之后有大批人潮前往 国会大厦漏液排队，要向李光耀致上最后敬意。

国防部长黄永宏日前在面簿上贴文透露，当前往排队向李光耀致意的人潮达到无法想象的数字时，新加坡武装部队必须动员比早前安排的还要多一倍的人力。共有 1 万名全职国民服役人员、正规军人、战备人员和国防执行官到场。

三军总长黄志明中将更故意不要求新人前去，而是要求有意愿者主动当义工。因为这些人有热忱，而不是为职责才加入。

黄永宏表示，方法奏效了，新加坡武装部队的士兵深入人群中，让必须经历漫长等候的人群保持心情愉快。有不少士兵连续做了两三天，中间只能小睡几个片刻，甚至有士兵讲故事来“娱乐”民众。

他认为，这种义工精神是社会的强大催化剂。不少群体都在没有被号召的情况下自动出现，派发雨伞、食水等，为民众唱歌。

黄永宏希望，这样的精神能够延续到我国的新加坡武装部队志愿军团上，如此一来就能给部队注入活力，保持部队强大。或感受公民义务 国人漏液排队

国人或是感受到身为公民的“义务”，所以才漏液排队向李光耀致敬。

新加坡管理大学行为科学学院的心理学教授陈振中日前在《海峡时报》撰文，分析国人因建国总理李光耀所被启发出的情感。

他解释，从心理上的义务承担（psychological commitment）角度来看，当人们认为有义务做某件事时，就会受激励去做。这可用来解释为何人们有毅力去排队向李光耀致意。

但在现场互相关照及做义工，就关系到“情感义务”（emotional commitment）。当人们觉得他们是这个“家族的一份子”时，这样的情感义务就会连带情感上的表现，导向“公民”行为，包括能忍受不方便，做义工等。

国人纷纷在国会大厦外排队，希望向建国总理李光耀致上最后敬意，现场有多名武装部队人员维持秩序。